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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Σύγχρονες προκλήσεις από τη πλαστική ρύπανση και λύσεις για τη 

βιώσιμη προστασία των θαλάσσιων οικοσυστημάτων συζήτησαν 

ειδικοί επιστήμονες στην εκδήλωση του ΟΦΥΠΕΚΑ στο Μαρούσι 

 

Θ.Αμπατζόγλου: Ο ΟΦΥΠΕΚΑ είναι βασικός βραχίονας 

υλοποίησης της εθνικής περιβαλλοντικής στρατηγικής και η 

παρουσία του στο πλευρό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι 

πολύτιμη και καθοριστική          

 

Με τη συμμετοχή του Δημάρχου Αμαρουσίου Θεόδωρου 

Αμπατζόγλου και την τιμητική παρουσία  του Αντιπροέδρου της 

Κυβέρνησης Κωστή Χατζηδάκη πραγματοποιήθηκε με μεγάλη 

επιτυχία η κεντρική εκδήλωση του Οργανισμού Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ), στο Δημαρχείο 

Αμαρουσίου, την Πέμπτη 5 Ιουνίου 2025, σε συνεργασία με το 



Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και με την υποστήριξη του 

Δήμου Αμαρουσίου.     

Στην εκδήλωση με θέμα: «Ρύπανση από πλαστικά-προστασία και 

διαχείριση των θαλάσσιων περιοχών», βασισμένο στη θεματική της 

φετινής Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος, επιστήμονες με 

εξειδικευμένη γνώση και εμπειρία εστίασαν στις σύγχρονες 

περιβαλλοντικές προκλήσεις που σχετίζονται με τα πλαστικά 

απόβλητα και στις λύσεις για τη βιώσιμη προστασία των θαλάσσιων 

οικοσυστημάτων. 

Νωρίτερα σε υπαίθρια έκθεση φωτογραφίας από το αρχείο του 

ΟΦΥΠΕΚΑ στην πλατεία Ηρώων Αμαρουσίου, μέσα από 

εντυπωσιακές εικόνες αναδείχθηκε η μοναδική βιοποικιλότητα και ο 

φυσικός πλούτος των προστατευόμενων περιοχών της χώρας, με 

στόχο την ευαισθητοποίηση του κοινού για την αξία της διατήρησης 

του φυσικού περιβάλλοντος.               

 Ο Δήμαρχος Αμαρουσίου Θεόδωρος Αμπατζόγλου υποδέχθηκε 

τους εκλεκτούς προσκεκλημένους και το πλήθος των πολιτών που 

πλαισίωσαν την εκδήλωση. 

 Στο χαιρετισμό του υπογράμμισε ότι «η Παγκόσμια Ημέρα 

Περιβάλλοντος δεν είναι μία τυπική υπενθύμιση, είναι μια ουσιαστική 

ευκαιρία να κοιταχτούμε στον καθρέπτη των ευθυνών μας απέναντι 

στη φύση και στις επόμενες γενιές. Ο ΟΦΥΠΕΚΑ είναι βασικός 

βραχίονας υλοποίησης της εθνικής περιβαλλοντικής στρατηγικής και η 

παρουσία του στο πλευρό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι πολύτιμη 

και καθοριστική» 



Ακολούθως, αναφέρθηκε στις σημαντικές πρωτοβουλίες του Δήμου 

Αμαρουσίου για την περιβαλλοντική αλλαγή, όπως: 

Η εκτεταμένη εγκατάσταση φωτιστικών LED,η υλοποίηση έργων 

ενεργειακής αναβάθμισης σε σχολεία, δημοτικά κτήρια και 

αθλητικές εγκαταστάσεις, η εισαγωγή της ηλεκτροκίνησης στην 

πόλη με σταθμούς φόρτισης και ηλεκτρικά ποδήλατα, αλλά και η 

σταδιακή αντικατάσταση του στόλου της δημοτικής συγκοινωνίας 

με ηλεκτρικά οχήματα. 

Επίσης, ειδική αναφορά έκανε στις παρεμβάσεις για την προστασία 

των σημαντικών φυσικών περιοχών, όπως το Δάσος Συγγρού, το 

Κτήμα Καρέλλα, την  προαγωγή της βιώσιμης κινητικότητας με τη 

σταδιακή εφαρμογή του αντίστοιχου ΣΒΑΚ, την επέκταση του 

αστικού πρασίνου, με προτεραιότητα σε βιοκλιματικές 

παρεμβάσεις, την ενδυνάμωση της ανακύκλωσης και της 

κυκλικής οικονομίας, την αξιοποίηση της ψηφιακής τεχνολογίας 

για τη μείωση των ρυπογόνων μετακινήσεων.  

Μίλησε για το υπ’ αριθμό 1 πρόβλημα της πόλης, το κυκλοφοριακό, 

μια συνθήκη που μόνο επιβαρυντική μπορεί να είναι για το 

περιβάλλον και τόνισε: 

« Η επίλυση του κυκλοφοριακού, εδώ, στην Μητρόπολη των Βορείων 

Προαστίων, πρέπει να μπει στην κορυφή της κυβερνητικής ατζέντας 

για αυτά τα ζητήματα και απαιτεί μια σειρά από κομβικές 

παρεμβάσεις όπως: 

-Την επιτάχυνση της υλοποίησης της Γραμμής 4 του ΜΕΤΡΟ, 

-την υπογειοποίηση της Λεωφόρου Κηφισίας στο ύψος της οδού 

Πεντέλης, 

- την ολοκλήρωση της επέκτασης της Λεωφόρου Κύμης και τη 



σύνδεσή της με την Εθνική Οδό, πάντα με σεβασμό στις αστικές 

και περιβαλλοντικές προϋποθέσεις.»  

Πιστεύω -πρόσθεσε- «πως το Υπουργείο Περιβάλλοντος και ο 

ΟΦΥΠΕΚΑ θα είναι σύμμαχοι και αρωγοί σε αυτή την προσπάθεια. 

Μέσα από την επιστημονική τεκμηρίωση, την περιβαλλοντική τους 

στρατηγική και τη συνεργασία τους με φορείς όπως το Υπουργείο 

Μεταφορών και το Δήμο μας μπορούν να υλοποιηθούν τα παραπάνω 

έργα, τα οποία θα βελτιώσουν το περιβαλλοντικό αποτύπωμα και θα 

επιτρέψουν ένα τρόπο ζωής περισσότερο άνετο και ασφαλή.»  

Ο Αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Κωστής Χατζηδάκης στο 

χαιρετισμό του υπογράμμισε: 

 "Η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη δεν έχει μείνει με 

σταυρωμένα χέρια για την προστασία του περιβάλλοντος. Έχουμε 

κάνει πολλά βήματα μπροστά, ορισμένα από αυτά μάλιστα με 

σοβαρές αντιδράσεις: 

 Απολιγνιτοποίηση. Προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 

Υποθαλάσσιες ηλεκτρικές διασυνδέσεις των νησιών. Βήματα για την 

ηλεκτροκίνηση. Δράσεις ενεργειακής εξοικονόμησης. Τοπικά και 

ειδικά πολεοδομικά σχέδια. Σύγχρονη διαχείριση απορριμμάτων. 

Εθνικό Σχέδιο Αναδασώσεων – Antinero. «Απάτητα» Βουνά και 

«Απάτητες» Παραλίες. Και ένας σύγχρονος περιβαλλοντικός νόμος, 

χάρη στον οποίο ιδρύθηκε, μεταξύ άλλων, ο ΟΦΥΠΕΚΑ που κάνει ήδη 

πολύ καλή δουλειά για τις προστατευόμενες περιοχές.  

Προφανώς δεν έχουμε λύσει όλα τα προβλήματα. Η προσπάθεια 

πρέπει να συνεχιστεί. Οι δράσεις για το περιβάλλον μπορεί να μην 

φέρνουν ψήφους όπως άλλα θέματα, όμως έχουμε συνειδησιακή 



υποχρέωση απέναντι στα παιδιά μας να έχουμε πολύ ψηλά τα θέματα 

του περιβάλλοντος!" 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΟΦΥΠΕΚΑ Μαρία Παπαδοπούλου στο 

πλαίσιο της εκδήλωσης για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, 

αναφέρθηκε στον κεντρικό ρόλο που διαδραματίζει ο Οργανισμός 

στη βιώσιμη διαχείριση των θαλάσσιων προστατευόμενων περιοχών 

με έμφαση στην αύξηση της θερμοκρασίας των θαλάσσιων υδάτων, 

στην αντιμετώπιση της πλαστικής ρύπανσης και στην προστασία 

εμβληματικών ειδών, όπως η μεσογειακή φώκια και η θαλάσσια 

χελώνα.  

Επιπλέον, ο ΟΦΥΠΕΚΑ έχει ήδη προχωρήσει σε εκπόνηση 

ολοκληρωμένων σχεδίων διαχείρισης σε κρίσιμες θαλάσσιες 

περιοχές στο Αιγαίο και το Ιόνιο σε συνεργασία με την επιστημονική 

κοινότητα, τα πανεπιστήμια, τις περιβαλλοντικές οργανώσεις, τα 

κοινωφελή ιδρύματα και τις τοπικές κοινωνίες, με στόχο την 

τεκμηριωμένη παρακολούθηση της θαλάσσιας βιοποικιλότητας και 

την αποτελεσματική προστασία των θαλάσσιων περιοχών. 

 Στο πλαίσιο αυτό, τόνισε την ανάγκη για στοχευμένες ενημερωτικές 

εκστρατείες της κοινής γνώμης, καθώς και την σημασία της 

ουσιαστικής συνεργασίας μεταξύ πολιτείας, τοπικής αυτοδιοίκησης, 

επιστημονικής κοινότητας και κοινωνίας των πολιτών επισημαίνοντας 

ότι  «η γνώση, η εμπειρία και η πολιτική βούληση μπορούν να 

επιτύχουν τα καλύτερα αποτελέσματα για μια σύγχρονη 

περιβαλλοντική πολιτική.»   

Στο πάνελ των ομιλητών της εκδήλωσης ήταν η Αμαλία Αλμπερίνι, 

Υπεύθυνη Θαλασσίου Προγράμματος WWF, η Μαρία Δαμανάκη, 



πρώην Επίτροπος Θαλάσσιας Πολιτικής & Αλιείας της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, η Εύη Λάζου, Πρόεδρος Δ.Σ. Κοινωφελούς Ιδρύματος 

Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης και η Αλεξάνδρα-Σοφία Τόγια, 

Διευθύνουσα Σύμβουλος  ΕΟΑΝ.  

Την παρουσίαση έκανε ο Αντιδήμαρχος και μέλος του  Δ.Σ. του 

ΟΦΥΠΕΚΑ Δημήτρης Σμυρνής. Τη συζήτηση συντόνισε ο 

δημοσιογράφος Ηλίας Παλιαλέξης.    

Παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Κω/νος 

Βλάχος, οι Αντιδήμαρχοι Σπύρος Σταθούλης, Επαμεινώνδας 

Γαρδέλης, Πέτρος Κόνιαρης, Επαμεινώνδας Κατσιγιάννης, 

Παναγιώτης Σαγρής, Γιάννης Νικολαράκος,  Κατερίνα Βουρλάκη, 

οι Εντεταλμένες Σύμβουλοι Ρένα Χαλιώτη, Ελένη Λέκκα, Φανή 

Λέκκα, Κυριακή Κανάρη και ο Εντεταλμένος Σύμβουλος 

Χρυσόστομος Σχινάς.                      

 Επίσης, ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΟΦΥΠΕΚΑ Κώστας Τριάντης, ο 

Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών Γιώργος Πατούλης, ο 

Πρύτανης ΕΜΥ Ιωάννης Χατζηγεωργίου, η Αντιπεριφερειάρχης 

Βόρειου Τομέα Αττικής Λουκία Κεφαλογιάννη και ο πρώην 

Δημοτικός Σύμβουλος Στέφανος Τσιπουράκης.         

 

    

                                         

         

                   


